



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सुभाष रोड, देहरादून
E-mail : infodirector.uk@gmail.com

Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 08 सितम्बर, 2019(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(09/40)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने हिमालय दिवस की पूर्व संध्या पर जारी अपने संदेश में कहा है कि हिमालय हमारे जीवन के सरोकारों से जुड़ा हुआ है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हिमालय न केवल भारत बल्कि विश्व की बहुत बड़ी आबादी को प्रभावित करता है। हमारी संस्कृति भी हिमालय से प्रभावित है। मानव जीवन के लिए हिमालय का संरक्षण आवश्यक है। हिमालय पवित्रता का भी प्रतीक है। यह हमारा भविष्य और विरासत दोनों ही है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि गंगा की परिकल्पना बिना हिमालय के नहीं हो सकती है। हिमालय अपनी नदियों और जलवायु से पूरे भारत को एक सूत्र में पिरोता है। गंगा एवं यमुना के प्रति करोड़ों लोगों की आस्था से भी यह स्पष्ट दिखाई देता है। हमारा राज्य हिमालयी क्षेत्र का नवीनतम राज्य है। हिमालय उत्तराखण्ड के लिए एक वरदान है। उत्तराखण्ड में आस्था के प्रतीक चारधाम तो स्थित है ही साथ ही इसकी मनोरम वादियां और प्राकृतिक संसाधन, पर्यटन एवं आर्थिक विकास के लिए अपार संभावनाएं उपलब्ध कराते है। हमें अधिकांश खाद्यान्न व पानी की आपूर्ति हिमालय से ही प्राप्त होती है। उन्होंने हिमालय के संरक्षण के लिये जन सहभागिता की भी जरूरत बतायी।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को श्यामपुर, ऋषिकेश में विश्व बैंक पोषित अर्द्धनगरीय क्षेत्रों हेतु उत्तराखण्ड पेयजल कार्यक्रम के अन्तर्गत प्रतीत नगर हेतु 25 करोड़ 65 लाख एवं खड़कमाफी हेतु 13 करोड़ 36 लाख रुपये की पेयजल योजनाओं का शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर श्रीदेव सुमन डिग्री कॉलेज के ऋषिकेश कैंपस हेतु शिक्षा शास्त्र, समाज शास्त्र एवं गृह विज्ञान की कक्षाएं संचालित करने व चार वर्षीय बी.एड के कोर्स के लिए सहमति दी। उन्होंने कहा कि इस कॉलेज की चारदीवारी की जायेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि विधानसभा अध्यक्ष द्वारा ऋषिकेश क्षेत्र की जिन विभिन्न समस्याओं से अवगत कराया गया है उनका परीक्षण कर समाधान करने का हर सम्भव प्रयास किया जायेगा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि इस पेयजल योजना के पूर्ण होने पर ऋषिकेश क्षेत्र की जनता को प्रतिदिन 16 घण्टे पेयजल उपलब्ध होगा। उन्होंने कहा कि सरकार का प्रयास है कि समाज के हर वर्ग को सरकार की विभिन्न योजनाओं का फायदा मिले। राज्य सरकार द्वारा किसानों को बिना ब्याज के एक लाख तक एवं स्वयं सहायता समूहों को 05 लाख रुपये तक का ऋण दिया जा रहा है। पर्वतीय क्षेत्रों में रोजगार के अवसर बढ़ाने के लिए 58 ग्रोथ सेंटर की स्वीकृति दी जा चुकी है, 40 ग्रोथ सेंटरों की जल्द स्वीकृति प्रदान की जायेगी। राज्य के सभी परिवारों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने के लिए अटल आयुष्मान उत्तराखण्ड योजना के तहत प्रत्येक परिवार को 05 लाख रुपये तक की निःशुल्क स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। अभी तक 70 हजार से अधिक लोग इस योजना का फायदा ले चुके हैं।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र कहा कि अर्द्धनगरीय क्षेत्रों के लिए राज्य में पेयजल की कुल 970 करोड़ रुपये की योजना पर कार्य किया जा रहा है। स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के तहत राज्य को सात पुरस्कार मिले। उत्तराखण्ड को कुपोषण मुक्त करने के लिए कुपोषित बच्चों को गोद लिया गया है। इन बच्चों की निरन्तर निगरानी की जायेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि ऋषिकेश में अन्तरराष्ट्रीय कन्वेंशन सेंटर खोला जा रहा है। इस सेंटर में राष्ट्रीय एवं अन्तरराष्ट्रीय स्तर की गोष्ठियां आयोजित की जायेगी। इससे स्थानीय लोगों के रोजगार के अवसर भी बढ़ेंगे।

विधानसभा अध्यक्ष श्री प्रेमचन्द अग्रवाल ने कहा कि पिछले दो सालों में ऋषिकेश विधानसभा में सड़क, विद्युत, सीवरेज, घाटों के सौन्दर्यीकरण, नमामि गंगे के तहत अनेक कार्य हुए हैं। उन्होंने कहा कि पिछले दो सालों में ऋषिकेश विधानसभा में लगभग 25 करोड़ रुपये की सड़कों का कार्य हुआ, विद्युत विभाग के अन्तर्गत 65 ट्रांसफार्मर लगे, 175 कि.मी की बंचिंग केबल लगाई जा रही है। नमामि गंगे के अन्तर्गत 158 करोड़ की लागत के सीवरेज का कार्य चल रहा है। त्रिवेणी घाट के सौन्दर्यीकरण का कार्य तेजी से चल रहा है।

उच्च शिक्षा राज्य मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने कहा कि ऋषिकेश में उच्च शिक्षा के लिए श्रीदेव सुमन का कैंपस खुलने से अब यहां के विद्यार्थियों को उच्च शिक्षा के लिए एडमिशन में दिक्कत नहीं होगी। उन्होंने कहा कि छात्रों के हित को देखते हुए ग्रेजुएशन स्तर पर सेमेस्टर सिस्टम को खत्म किया गया है। ऋषिकेश के डिग्री कॉलेज के लिए मुख्यमंत्री ने 6.5 करोड़ रुपये की स्वीकृति दी है।

इस अवसर पर मेयर श्रीमती अनीता मंमगाई, गढ़वाल मण्डल विकास निगम के उपाध्यक्ष श्री कृष्ण कुमार सिंघल, सचिव पेयजल श्री अरविन्द सिंह ह्यांकी आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को जनपद हरिद्वार, ज्वालापुर पीठ बाजार निवासी श्री अवनीष प्रेमी के आवास पर आयोजित गणेश महोत्सव में प्रतिभाग किया। इसके पश्चात् मुख्यमंत्री ने अखाड़ा उदासीन के महंत श्रीमहंत रघुमुनि जी से भी भेंट की।

इसके उपरान्त मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने दक्ष प्रजापति मंदिर कनखल, हरिद्वार में भगवान शिव की पूजा-अर्चना करने के बाद मुख्यमंत्री ने मंदिर परिसर स्थित भवन में महानिर्वाणी अखाड़ा के महाराज रवीन्द्र पुरी जी से भेंट की। इसके बाद मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने जगद्गुरु आश्रम, कनखल हरिद्वार में शंकराचार्य श्री राजराजेश्वराश्रम महाराज से भी भेंट की। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने माया देवी मंदिर के दर्शन कर जूना अखाड़ा के महंत श्री हरिगिरि महाराज से भी मुलाकात की।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को जनपद हरिद्वार के भूपतवाला स्थित जयराम आश्रम में आयोजित ब्रम्हलीन श्री देवेन्द्र स्वरूप ब्रम्हचारी महाराज की 15वीं पुण्यतिथि पर आयोजित श्रद्धांजलि सभा में प्रतिभाग किया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि जयराम आश्रम ट्रस्ट की ओर से ब्रम्हलीन स्वामी की प्रेरणा से उनके शिष्य ब्रम्हस्वरूप ब्रम्हचारी द्वारा अपने गुरु की परम्परा को आगे बढ़ाया जा रहा है, जो एक सराहनीय कार्य है। ट्रस्ट द्वारा संचालित विद्यालयों में छात्रों को शिक्षा देकर संत परम्पराओं का गौरव बढ़ा है। विद्यालयों में संस्कृति को जीवंत रखने के लिये संस्कृत भाषा शिक्षा के लिए सरकार सदैव हर संस्था को साथ लेकर कार्य करेगी। सम्बन्धित विभागों को भी इस हेतु निर्देश दिये गये हैं। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि 2021 में हरिद्वार में भव्य महाकुंभ का आयोजन किया जायेगा। राज्य सरकार सकुशल कुंभ आयोजित कराने के लिए संत समाज द्वारा दिये गये सुझावों को गम्भीरता से लेगी, संत समाज के सहयोग से भव्य एवं दिव्य कुम्भ का आयोजन किया जायेगा।

जयराम आश्रम संस्था की ओर से मुख्यमंत्री राहत कोष हेतु एक लाख पच्चीस हजार की धनराशि का चेक भी मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र को प्रदान किया गया।

इस अवसर पर विधायक श्री संजय गुप्ता, स्वामी यतीश्वरानंद, श्री आदेश चौहान, जिलाधिकारी श्री दीपेन्द्र चौधरी, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक श्री सेन्थिल अबुदई, मण्डलेश्वर और महामण्डलेश्वर सहित संत, महंत आदि उपस्थित थे।

सूचना कार्यालय हरिद्वार से जारी प्रेस नोट के आधार पर

देहरादून 08 सितम्बर, 2019(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(09/36)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने पूर्व केंद्रीय मंत्री श्री राम जेठमलानी के निधन पर शोक व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में शोक संतप्त परिवार जनों को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि स्वर्गीय श्री जेठमलानी जाने माने विधिवेत्ता और संसदीय परम्पराओं के जानकार थे।

देहरादून 08 सितम्बर, 2019(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-01(09/35)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने जनपद बागेश्वर के ग्राम बिनोलासेरा की 22 वर्षीय सुश्री आरती धनोला के इलाज के लिये 03 लाख रुपये की आर्थिक सहायता उपलब्ध करायी है।

जनपद बागेश्वर के ग्राम बिनोलासेरा की एक गरीब परिवार की बेटी 22 वर्षीय सुश्री आरती धनोला देहरादून स्थित एक प्राईवेट कम्पनी में नौकरी करने आयी थी, परन्तु कुछ दिन पूर्व सुश्री आरती एक सड़क दुर्घटना में ट्रक की चपेट में आने से गम्भीर रूप से घायल हो गई। सुश्री आरती ने दुर्घटना में अपने शरीर के कमर के नीचे का हिस्सा भी इस दुर्घटना में गंवा दिया है। आरती का ईलाज देहरादून स्थित मैक्स अस्पताल में चल रहा है।

सुश्री आरती ने अपनी मदद के लिये मुख्यमंत्री को पत्र लिखा था। पत्र का संज्ञान लेते ही मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने तत्काल आरती के ईलाज के लिये 03 लाख रुपये की धनराशि मैक्स अस्पताल को जारी करने के साथ ही आरती के समुचित ईलाज की व्यवस्था सुनिश्चित करने व आरती के स्वास्थ्य की जानकारी हासिल करने लिये अपने कार्यालय के अधीनस्थों को मैक्स अस्पताल भेजा है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग